

同心筑梦襄盛举，继往开来再出发。今年是人民政协成立75周年。回首波澜壮阔的征程，展望充满希望的未来，把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好，必将激励亿万人民以团结凝聚力量，以奋斗铸就伟业，共同谱写中国式现代化的壮美华章。

75年前的9月，在中国人民争取民族独立和人民解放取得历史性胜利的凯歌声中，中国人民政治协商会议第一届全体会议召开了。75年来，在中国共产党领导

下，人民政协积极投身建立新中国、建设新中国、探索改革路、实现中国梦的伟大实践，走过了辉煌历程。特别是党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，人民政协坚持团结和民主两大主题，坚持人民政协性质定位，紧扣统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，紧紧围绕推进中国式现代化，为党和国家事业发展凝心聚力，开创了人民政协工作新局面。

实践表明，人民政协是中国共产党

把马克思主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国实际相结合的伟大成果，是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造。人民政协作为统一战线的组织、多党合作和政治协商的机构、人民民主的重要实现形式，是社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构，是国家治理体系的重要组成部分，是具有中国特色的制度安排。

(下转A2)

努力“再造一个新广东”

——广东经济发展新观察

电动自行车怎样走好“安全路”？

工业和信息化部消费品工业司有关负责人解读《电动自行车安全技术规范（征求意见稿）》

今年以来，广东新能源汽车、集成电路、跨境电商、工业机器人和数字经济等新产品、新业态和新产业势头良好，前8月外贸占全国比重超过20%，上半年经济规模占全国比重超过1/10。

作为改革开放的排头兵、先行地、实验区，广东以“再造一个新广东”为目标，紧抓新一轮科技革命和产业变革机遇，坚定不移推动高质量发展，努力在推进中国式现代化建设中走在前列。

发挥经济发展“火车头”作用

今年上半年，广东实现地区生产总值65242.50亿元，在全国经济总量中占比超过10%，经济

规模继续在全国保持领先。

——制造业不断“推陈出新”带来新增长。在位于佛山顺德区北滘镇的智能机器人制造科技园里，不到30分钟就有一台工业机器人完成组装。目前，佛山已有库卡、发那科、川崎等机器人行业巨头先后扎根，隆深、嘉腾等本土“新秀”也不断涌现。据佛山海关统计，今年前8月，佛山工业机器人出口约2.2亿元，同比增长44.1%。

据广东省统计局数据，今年1到7月，广东省规模以上工业增加值2.29万亿元，同比增长5.7%，高于GDP增速，成为经济增长的主要拉动力。

——外贸高增长成全国外贸增长重要力量。外贸是今年上半年广东经济数据最亮眼的领域。

据海关总署广东分署统计，今年上半年，广东外贸进出口4.37万亿元，规模再创历史新高，较去年同期增长13.8%，高出全国平均水平7.7个百分点，占全国比重20.6%，贡献了上半年全国外贸超过四成的增长量。

跨境电商表现突出。据广东省商务厅介绍，今年上半年全省跨境电商进出口达4273.4亿元。从2015年到2023年，广东跨境电商进出口年均增速高达71.4%，占全国跨境电商进出口比重超过1/3。广州、深圳、佛山3市跨境电商进出口超千亿元。

——新产业不断开拓增长新空间。13日，飞行汽车企业小鹏汇天在广州城市核心区完成了广州塔至海心沙的跨江飞行演示，

这也是广州即将开通的首条市区低空飞行航线。在深圳，美团无人机开通了30余条配送航线，完成订单超30万单。

粤港澳大湾区低空经济产业联盟理事长杨西将说，低空经济产业链在粤港澳大湾区日渐成型，正逐步形成两条“低空经济交叉带”，一条是以香港、澳门和深圳为核心的生产性金融服务带；一条是以广州、珠海和佛山为核心的生产制造服务带，“低空经济”前景可期，为经济持续增长开拓了新空间。

加快产业科技互促双强，推动高质量发展

广东将加快产业科技互促双强、发展新质生产力作为战略之

举、长远之策，努力推动以实体经济为支撑的高质量发展。

在法国里昂举办的第47届世界技能大赛上，中国代表团位居金牌榜、奖牌榜和团体总分首位，其中广东选手获得的金牌占比超三分之一。

带队的广东省人社厅负责人表示，此次广东选手的优异表现，不仅反映出广东省在技能人才队伍建设上的成效，也体现了新技术在广东产业发展中广泛而深度的应用。

广东是制造业大省，2023年规模以上工业增加值首次突破4万亿元，规模以上工业企业营收超过18万亿元，约占全国1/8。在新技术的应用推广方面，拥有丰富的应用场景和肥沃的发展土壤。(下转A8)

“潮”意满满！

新汕头站 今日迎客

详见A4



▲新建汕头站一期站房夜景 羊城晚报记者 蔡嘉鸿 摄

▲候车大厅巧妙地融入了“枝叶相连”的榕树造型支撑柱，为旅客带来独特的视觉体验 羊城晚报记者 蔡嘉鸿 摄

羊城晚报记者 戴曼曼

美联储降息50个基点

9月18日，美国联邦储备委员会结束为期两天的货币政策会议，宣布将联邦基金利率目标区间下调50个基点，联邦基金利率由5.25%-5.50%的峰值水平降至4.75%-5.00%。这是美联储自2020年3月以来首次降息，且一开始就超常规大幅降息，标志着美国自2022年3月启动限制性货币政策后，货币政策由紧缩周期向宽松周期转向，显示出对经济增长放缓的担忧。事实上，除美联储外，还有多家央行近期宣布降息，全球货币政策陆续转向宽松。

美联储或还将连续降息六次

从板上钉钉的降息预期，到一反常态的降息力度，背后决策原因究竟为何？美联储主席鲍威尔当天给出的解释仍是基于两项指标：通胀和就业。市场分析则明确指出，美联储本次以高出市场预期力度降息，或为实现经济“软着陆”，对冲经济活动“失速”的风险。

降息消息宣布后，国际市场反应“纠结”，美股短线拉升后最终小幅收跌，美元指数先走低，但在新闻发布会后扭转了跌势报收于100.97。作为避险资产，国际现货黄金价格也在盘中一度接近历史新高，最终小幅收跌。

值得注意的是，尽管如期宣布

布降息，但美联储并未明确透露未来的降息路径。鲍威尔强调，未来的政策调整将依据经济数据的进一步变化。

汇丰中国发言人、汇丰环球私人银行及财富管理中国首席投资总监匡正分析，从9月议息会议公布的点阵图来看，多数决策者认为，今年年内美联储可能仍有50个基点的降息空间。

匡正表示，“我们预测，在未来六次政策会议中，美联储每次都会降息25个基点（11月份存在提前降息50个基点的可能）”，到明年6月，联邦基金利率的目标区间或将下调至3.25%-3.50%。

美联储超预期降息50个基点将对全球经济造成哪些影响？

或加大市场价格波动和投资风险

开局50个基点的降息幅度超出市场预期，这将给全球经济带来哪些影响？

作为全球主要储备货币，美元长期在国际金融体系中占据主导地位，全球大多数国家都以美元结算石油及原材料等大宗商品交易。许多发展中国家因本币币值不稳或在国际市场缺乏信任度，只能依赖美元作为外汇储备和对外支付的工具。

在此背景下，美元的供求关系与全球资本流动紧密相关，当美元流入某个国家或地区时，往

往伴随着大量资本和投资，推动经济繁荣。当美元潮水退去时，资本外流，资产价格下跌，债务危机也常随之而来。

表面上看，美联储降息后美元流动性增加，短期内利好世界经济，但中长期或将带来金融市场波动、通胀加剧以及新兴经济体债务风险等。

美联储降息后，资本往往加速流动以寻求更高回报，全球范围内资本的快速流入流出，将加大市场价格波动和投资风险。同时，降息还会使美元资产相对

吸引力下降，导致美元对其他主要货币的汇率大幅波动。

此外，美元流动性增加通常意味着货币供应量增加，这可能导致包括美国在内的全球范围通胀压力上升。同时，全球贸易成本也会受到影响。美元走软时，全球贸易中以美元计价的商品价格上涨，对进口国形成压力。

值得注意的是，尽管美联储货币政策会对世界经济产生重要影响，但经济全球化时代，美国自身经济也会受全球经济影响。

“降息潮”是否会对中国产生影响？

产生影响？从外部环境来看，美联储降息，会让国内货币政策调控留有更大的空间。但一直以来，中国央行的货币政策独立性非常明确。

9月5日，中国人民银行货币政策司长邹澜在回应降息问题时表示，降准降息等政策调整还需要观察经济走势。年初降准的政策效果还在持续显现，目前金融结构的平均法定存款准备金率大约为7%，还有一定的空间。

中国央行后续货币政策如何？全球“降息潮”是否会对中国

产生影响？从外部环境来看，美联储降息，会让国内货币政策调控留有更大的空间。但一直以来，中国央行的货币政策独立性非常明确。

9月5日，中国人民银行货币政策司长邹澜在回应降息问题时表示，降准降息等政策调整还需要观察经济走势。年初降准的政策效果还在持续显现，目前金融结构的平均法定存款准备金率大约为7%，还有一定的空间。

不动产登记可“跨省通办”

广东与8省(自治区)签订合作框架协议

羊城晚报讯 记者董鹏程、通讯员李清湖、周可、李璐报道：9月19日，广东省自然资源厅与辽宁、吉林、黑龙江、河南、湖北、湖南、广西、海南8省(自治区)自然资源部门在广州市召开推进不动产登记“跨省通办”、助力优化营商环境工作交流会，联合签订《不动产登记“跨省通办”合作框架协议书》。

本次9省(自治区)联合签订《不动产登记“跨省通办”合作框架协议书》，聚焦不动产登记领域企业群众高频事项，建立以“全程网办”为主、线下帮办为辅的不动产登记“跨省通办”服务机制，充分应用互联网、区块链、大数据等技术手段，集成应用网上“一窗办事”平台，基本实现高频不动产登记业务“跨省通办”，将切实提升企业群众异地办理不动产登记便利度，让企业群众的满意度和获得感更强。

协议约定，9省(自治区)在

建立健全工作机制、强化信息互通共享、优化升级网办系统、完善工作职责分工、加强数据安全保护等方面开展交流合作。在9省(自治区)范围内，国有建设用地使用权及房屋所有权转移登记、变更登记、抵押登记、预告登记、不动产登记信息查询等5大类13项业务纳入首批通办事项，后续逐步覆盖国有土地上房屋全部登记业务。

记者从广东省自然资源厅获悉，接下来，9省(自治区)将积极推进不动产登记“跨省通办”改革探索和创新实践，推动更多高频事项“跨省通办”，提升跨区域政务服务水平，促进区域协同发展。同时，进一步加强区域交流合作，形成示范带动效应，为国家层面加快实现全国重点区域“跨省通办”全覆盖提供有益的经验借鉴，助力营商环境优化和经济社会高质量发展。

幼儿园转型中老年大学是好出路吗？

穗普惠性托育机构收费有新规

10月1日起实施

详见A3

我国首个深水油田二次开发项目投产

计划投产开发井32口，高峰日产油约2700吨

详见A8

责编/袁婧 美编/肖莎 校对/马曼婷